

## **Письмо с фронта**

Автору исторического романа «Вардананк» товарищу Деренику Демирчяну от группы молодых бойцов

Говорят, время и пространство воздействуют на память человека, он забывает все и всех. Но разве есть сила, способная заставить человека забыть свое детство и отчий дом?

Исторический роман «Вардананк» воодушевил нас. Каждый свободный час уходил на его чтение. Вокруг меня собирались русские друзья-однополчане и с огромным интересом слушали роман в моем переводе. Они говорили: «Наверное, об этом снят фильм».

Представляю, как интересна будет эта книга и бойцам других национальностей.

Впечатляют, вызывают наше всеобщее восхищение слова Гевонда-иерея, слова, глубоко запавшие и в сердце Артака. С любовью и восхищением внимали мы речам Еа-

ших героев — Вардана, Артака, Арцви, Арсена... Они сражались и погибли за свободу и счастье народа, и народ будет вечно помнить их имена.

Роман пробуждает в наших сердцах ненависть к врагу, как и к Васаку, изменившему вере и народу.

Завершив чтение первого тома, мы с нетерпением ждем продолжения. Что касается кинофильма, то, конечно, он должен быть, и мы ждем его. «Варданант» вдохновляет нас, наполняет наши сердца решимостью бороться до последней капли крови во имя великой Советской Родины. Враг гаходитя при изыкании, и мы нацесем ему последний, смертельный удар.

Часто друзья спрашивают, когда я получу второй том. Ест уж пятый год я оторван от армянской литературы, но язык свой, язык, на котором говорил 18 лет и 10 лет учился, я никогда не забуду, да и не имею права забыть.

А ведь немецкий фашизм добивался именно этого — заставить нас забыть все: Родину, родной язык, национальную культуру и литературу. И лишь у нас, в Советской стране, человек имеет все возможности осуществить свою мечту.

Это дает мне и моим товарищам силу не бояться даже смерти.

Большое Вам спасибо.

От имени старшины Блохина, старшины Зайца, рядового Яворского, рядового Багдасаряна, старшего сержанта Восканяна

старшина МИНАСЯН

Апрель, 1945